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Faire entrer l’égalité entre les femmes et les hommes dans l’entreprise

Le combat pour l'égalité a longtemps été un combat pour une égalité formelle. Il s’est agi d'assurer une égalité des droits et des devoirs sans considération d'opinion, d'origine, de fortune, de religion, de sexe ou d'orientation sexuelle.

Les discriminations les plus flagrantes ont diminué
Désormais, les comportements les plus ouvertement discriminatoires sont devenus exceptionnels et stigmatisés par le corps social. La plupart des postes de travail sont ouverts aux hommes comme aux femmes. En première approche, le principe « à salaire égal, travail égal » semble respecté.

L’écart salarial entre les hommes et les femmes se maintient 

Pourtant, chaque enquête, chaque lecture d’un bilan social nous le rappelle, les hommes sont mieux payés que les femmes. Les différences, nous les trouvons dans les volumes horaires des contrats, dans les horaires (nuits et fins de semaine mieux rémunérées), dans les affectations, dans la formation et la progression professionnelle.

Un plafond de verre  qui bloque les évolutions de carrière

Il n’est qu’à regarder l’organigramme des entreprises pour constater que les fonctions d’encadrement sont trustées par les hommes. L’entreprise, dans la pratique, exclut inexorablement l’essentiel des femmes des fonctions les plus rémunératrices.

Les contraintes des salariés ne sont pas prises en compte

L’entreprise accepte la diversité de ses salariés tant qu’elle est théorique. Si elle a su s’adapter aux demandes de ses clients, elle se refuse souvent à répondre aux aspirations et contraintes de ses propres salariés. Ainsi les horaires à rallonge, la question de la garde des enfants (en particulier quand ils sont malades) sont autant de freins ou de prétextes pour limiter l’accès des jeunes femmes en charge de famille aux responsabilités dans l’entreprise. L’inégalité de la répartition des responsabilités familiales entre les hommes et les femmes n’est pas satisfaisante, mais ce sont les femmes qui les prennent en charge pour l’essentiel.

Salaire variable, primes, Augmentation Individuelle et Congé de Maternité

L’impact du Congé de Maternité sur le salaire variable, les augmentations individiduelles et les primes est significatif du comportement de nombreux employeurs. Prétextant de la durée de l’absence les employeurs en profitent trop souvent pour refuser les augmentations individuelles aux femmes de retour de congé de maternité. En ce qui concerne les primes et les parts variables elles sont souvent réduites au prorata de l’absence, alors que les conventions collectives prévoient le maintien de la rémunération !  

Les Outils pour l’égalité existent, il faut s’en saisir !

Pour l’essentiel, les discriminations au travail entre les femmes et les hommes viennent d’un parcours professionnel discriminant. Les outils pour contrer cet état de fait existent : Plan d’Egalité (discriminations positives temporaires en faveur des femmes), Bilans de Compétence systématique en cas d’interruption de l’activité professionnelle, Plan de Formation de l’Entreprise axé sur les salariées ayant un retard de carrière, meilleure lisibilité des augmentations salariales au « mérite »… Il suffit de s’en saisir, la CFDT y est prête, et l’entreprise ?
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