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Bétor Pub





Pour la défense 

des 35 heures,

des salaires,

et des conditions de travail,

Le Bétor Pub appelle à la grève le 16 mai
Après consultation des sections syndicales et des adhérents, le Betor Pub a décidé d’appeler à cesser le travail le lundi 16 mai 2005 pour défendre les 35 heures, les salaires et les conditions de travail.
Lors des Conseils Syndicaux de janvier et mars 2005, un point a été fait avec les Délégués Syndicaux sur la mobilisation à mettre en œuvre pour continuer à construire le rapport de force nous permettant de faire avancer nos revendications sur la défense des 35 heures et l’augmentation des salaires.

Lors des 2 journées d’action du 5 février et du 10 mars, la mobilisation du Betor Pub a été particulièrement forte et visible. Les remontées de la consultation montrent que le thermomètre est encore orienté à la hausse.
Le Lundi de Pentecôte, nous semble particulièrement symbolique, par rapport à nos revendications : 

· Journée de Travail gratuit alors que nous revendiquons une augmentation du pouvoir d’achat, 

· Allongement de la durée du travail alors que la montée du chômage exige de maintenir le cap de la réduction du temps de travail

· Intensification du Travail alors que la question des Conditions de Travail et de la santé au travail devient centrale.
Au voisinage de la question salariale des négociations importantes s’ouvrent dans nos branches dans les semaines à venir : il s’agit des classifications sur Syntec, de l’annexe enquêteur dans le sondage (nature des contrats, classification, taux horaires, santé au travail…), travail de nuit, classification et santé au travail dans les foires et salons, label social dans les Centres d’Appel.

Le Betor Pub invite ses équipes syndicales d’entreprise à organiser, dès maintenant, la mobilisation pour assurer la réussite de cette journée. Nous appelons à l’organisation de réunions d’information ou d’Assemblées Générales le 16 mai matin dans les entreprises. Le Betor Pub sera présent l’après-midi aux manifestations qui pourraient être organisées par les régions CFDT. En l’absence d’une initiative en Ile de France, le Betor Pub organisera une initiative publique en début d’après-midi.
Pour toutes informations sur l’organisation de la journée du 16 mai : secgen@betor-pub.org
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